 Промежуточная аттестация .  Биология . 9 класс .  

 Вариант ???  ( демоверсия )

Задания с выбором одного правильного ответа:      Часть А !

1 . Основная функция лейкоцитов(или эритроцитов , тромбоцитов ):

А) транспорт кислорода   Б) защитная   В) свертывание крови

2 . Кровь относится к ткани:
А) эпителиальной  Б) соединительной   В) железистой  Г) мышечной

Артерии  (или вены , капилляры  ) – это сосуды:
  А) несущие кровь к сердцу   Б) несущие кровь от сердца   В) пронизывающие все органы и ткани организма

4. Малый  круг кровообращения начинается( или заканчивается ):
    А) в левом желудочке   Б) в левом предсердии  

В) в правом желудочке  Г) в правом предсердии

Околосердечная сумка( или оболочки сердца : наружная , средняя , внутренняя) :

А) эпикард  Б ) перикард В) миокард  Г) эндокард

6 .  Большой   круг кровообращения начинается( или заканчивается ):
    А) в левом желудочке   Б) в левом предсердии  

В) в правом желудочке  Г) в правом предсердии

7 .  Клетки крови, содержащие гемоглобин:

А)  эритроциты    Б) лейкоциты   В) тромбоциты

8  . Клетки крови, способные к фагоцитозу:
А) эритроциты   Б) лейкоциты   В) тромбоциты

9 . Створчатые клапаны в сердце расположены:
А) между предсердиями и желудочками
Б) между левым желудочком и аортой
В) между полой веной и правым предсердием

10 .  По легочным артериям течет кровь:

А) артериальная   Б) венозная  В) смешанная
11 . Полулунные клапаны в сердце расположены:
   А) между предсердиями и желудочками
   Б) между левым желудочком и аортой
   В )между полой веной и правым предсердием 
12 .  Палочка Коха – возбудитель:
А) ангины   Б) гриппа  В) туберкулеза легких   Г) рака легких

13 . Основной фермент желудка ( или слюны ) - это:

     А) пепсин     Б)липаза      В ) амилаза   Г) трипсин 

14  . Желчь ( или панкреатический сок , HCI) в организме человека образуется в :

     А) печени  Б) поджелудочной железе   В) желчном  пузыре Г) желудке

15 .  В результате расщепления белков(или углеводов, жиров ) образуются : 
    А) глюкоза  Б) глицерин и жирные кислоты В) аминокислоты 

16 . Бактерицидное вещество в ротовой полости (или желудке , кишечнике ): 

    А)  HCI   Б ) лизоцим  В ) муцин  Г ) желчь  Д ) трипсин 

17 . В желудке (или ротовой полости ) начинают расщепляться:

     А) белки          Б) жиры        В) углеводы       
18 . Фермент расщепляющий углеводы( или жиры, белки в желудке , белки в кишечнике) :  А) пепсин     Б)липаза      В ) амилаза   Г) трипсин 
19 . Эпидермис (или дерма , подкожная жировая клетчатка ) – это :

А) многослойный эпителий  Б) собственно кожа  В) гиподерма 

20 .  Ногти ( или волосы ) являются производными : 

      А) эпидермиса Б) дермы В) гиподермы 

21 . Слой кожи , в котором располагаются потовые железы ( или сальные 

железы , капилляры , корни волос ,  рецепторы , мышцы волос ):

      А) эпидермис   Б) дерма  В ) гиподерма 

22 .  В  извитых канальцах нефрона (или в капиллярном клубочке нефрона ) происходит процесс:       А) фильтрации   Б) диффузии  В ) реабсорбции

23 .  Источний внутриклеточной(эндогенной )  воды  при окислении жира  : 

      А) эпидермис  Б) дерма   В) гиподерма 
24 .  Водорастворимые  витамины(или жирорастворимые витамины ) - это :

     А )  С , РР , группы В  !  Б) А, Д, Е, К   ! В ) только группы В !  

25 .  Структурная и функциональная единица нервной ткани :

А) нейроглия 
Б) нейроны

В) аксоны
Г) дендриты

26 . Центральные нейроны – это нейроны :

А) смешанные  Б) вставочные
В) чувствительные Г) двигательные
27 . Выполняют опорную , питательную и защитную функции нейронов :

А) синапсы  Б) нейроглия
В) медиаторы
Г) аксоны

28. Электрический сигнал нервной системы распространяющийся по 

мембранам нейронов : А) синапс
Б) гормон
В) нервный импульс Г) медиатор

29 . Центробежные нейроны – это нейроны :

А) вегетативные
Б) вставочные
В) двигательные
Г) чувствительные

30 .  Клетки – спутники в нервной ткани , это :

А) нейроны  Б) нейроглия  
В) медиаторы
Г) синапсы     
В заданиях 1- 20  допишите предложения :

1. Самая крупная артерия в  нашем организме - это ....
2 . К сердцу кровь движется по сосудам …

3 . Костная основа зуба- это  …     .      

4 . Бактерицидное вещество слюны .... 

5 . Отделы тонкого кишечника ……..
6 . Болезнь, связанная с нарушением свертываемости крови-....
7 . 12. Универсальные доноры имеют группу крови…
8 . 13. Сосуды, в которых осуществляется газообмен- это...

9.  Зуб питается и растёт  за счёт ...    

10.  Самая широкая часть пищеварительного  канала  
11 . Способность организма защищаться от чужеродных тел - это ....
12.  Обратному току крови по венам препятствуют…

13 . Бактерицидное вещество желудочного сока…..      

14. Отделы толстого кишечника....  
15.  Начальный отдел тонкого кишечника ….
16. Человек, дающий свою кровь для переливания - .... 
17. Состояние повышенного кровяного давления - ....

18 .Часть зуба, которую мы чистим  зубной пастой - это  ……      

19. Самая крупная железа  пищеварительная ...  

20 . Вязкое вещество слюны.... 

Задания с выбором нескольких правильных ответов : Часть В !

1. Структуры оптической системы глаза:

А) зрачок 
  Б) роговица
 В) хрусталик   Г) стекловидное тело

2 . Фоторецепторы сетчатки: 

А) жёлтое пятно  Б) слепое пятно  В) палочки
Г) колбочки

3 .  Нарушения зрения:

А) косоглазие 
Б) близорукость
В) дальнозоркость  Г) бинокулярное зрение

4 .  Составные части среднего уха:

А) барабанная, воздушная полость  Б) слуховые косточки  В) кортиев орган   

Г) слуховая труба

5 .  Во внутреннем ухе расположены:

А) улитка 
Б) барабанная перепонка
В) орган равновесия

Г) евстахиева труба 
6 . Структуры глаза: 

                         А) оболочки 
Б) вспомогательные   В) оптические   Г) световоспринимающие
                        7 . Структуры вспомогательной системы глаза:
А) глазодвигательные мышцы   Б) склера   В) брови   Г) слёзная железа   

8 .  Структуры  оптической  системы  глаза:

А) склера 
Б) влажная камера   В) хрусталик   Г) роговица 

9 . Слуховые косточки:
А) слуховая труба  Б) молоточек    В) наковальня   Г) стремечко

10 .  Изображение, которое формируется на сетчатке глаза: 

А) прямое
Б) уменьшенное
В) увеличенное
Г) перевёрнутое

11 .  Нарушения зрения:

А) отит
Б) близорукость
В) дальнозоркость   Г) астигматизм 
12 .  Структуры оптической системы глаза:
А) радужка 
Б) хрусталик   В) роговица  Г) стекловидное тело 

13 . Оболочки глаза:

А) склера 
Б) сосудистая   В) сетчатка    Г) стекловидное тело

14. Световоспринимающая часть  сетчатки: 

А) жёлтое пятно
Б) зрительный нерв 
В) палочки    Г) колбочки  
15 . Невоспалительные заболевания глаз:

      А) ячмень   Б) катаракта   В) бельмо  Г) конъюктивит 
16 .  Структуры вспомогательной системы глаза:
А) радужка  
Б) брови
В) веки с ресницами   Г) слёзный аппарат

17 .  Оболочки глаза:

А) радужка 
Б) белочная 
В) сетчатка  Г) сосудистая 

18 . Пигменты фоторецепторов:

А) меланин 
Б) фуксин
В) родопсин   Г) йодопсин

19 .  Составные части наружного уха:

А) слуховая труба  Б) ушная раковина  В) барабанная перепонка   

Г) наружный   слуховой проход

20 . Воспалительные заболевания глаз:

А) ячмень
Б) катаракта
 В) бельмо
Г) конъюнктивит 

21 . К центральным эндокринным железам относят:

А) щитовидную железу
Б) гипоталамус
В) тимус
Г) эпифиз
Д) гипофиз

22 . Гормоны способствующие выживанию организма в условиях стресса :

  А) адреналин 
Б) тимозин
 В) тироксин  Г) норадреналин

23 . К периферическим эндокринным железам относят:

А) эпифиз
Б) щитовидную железу
В) тимус
Г) гипофиз
Д) надпочечники 

24 . К железам смешанной секреции относят:  А) тимус
Б) яички


В) поджелудочную железу
Г) потовые железы 
Д) яичники

25 .  При гипофункции щитовидной железы возникают тяжелые болезни:

А)   Базедова болезнь

Б) микседема

В) кретинизм



Г)  Аддисоновая или “бронзовая болезнь”

Д) акромегалия 
Установите соответствия,  образовав логические  пары : 

1 . А) раннее половое созревание с прекращением роста
1) тимус

Б) Базедова болезнь






2) гипофиз

В) иммунодефицитные болезни




3) надпочечники

Г) акромегалия







4) щитовидная железа

2 . А) акромегалия




    1) паращитовидные железы

Б)    микседема





    2) поджелудочная железа

В)   сахарный диабет




    3) щитовидная железа

Г)   размягчение костей и разрушения скелета       4) гипофиз

3 .  А) сахарный диабет



                    1) щитовидная железа

Б) гигантизм






2) поджелудочная железа


В) избыточная пигментация кожи



3) гипофиз

Г) кретинизм






4) эпифиз

4 .  А ) « Витилиго»                                                                       1) надпочечники

Б)  «Бронзовая болезнь»





    2) гипофиз

В) « Карликовость»






    3) тимус

Г)  « Иммунодефицитные» заболевания 



    4) эпифиз 
5 . А) защитные рефлексы : чихание , моргание
                     1) мост

Б) регуляция работы шейных и мимических мышц 

2) средний мозг

В) ориетировочные рефлексы на свет и звуки
                    3) передний мозг

Г) регуляция психических функций: речь , мышление.... 
4) продолговатый мозг

6 .  А) таламус , эпифиз , гипоталамус

    1) средний мозг 

Б) четверохолмие , ножки мозга


    2) спинной мозг 

В)  кора больших полушарий 


    3) передний мозг.
                     Г) имеет сверху вид «белого шнура»                      4 ) промежуточный мозг    
7 .  А) продолговатый, средний, промежуточный мозг , мост    1)  ПНС         



Б) имеет многочисленные борозды и извилины
                           2) ЦНС




В) головной и спинной мозг 




    3)кора больших полушарий

Г)нервы, нервные узлы,окончания нервов,отходящие от ЦНС   4) ствол мозга   

8 . А) лобная доля коры  больших полушарий             1) зрительная зона



Б ) теменная доля  коры больших полушарий 
           2) кожно-мышечная  зона  

В) височная доля коры больших полушарий
           3) двигательная зона

Г) затылочная доля коры больших полушарий
           4) слуховая зона 

9 .  А) воспаление среднего уха 




1) ячмень

Б) воспаление слизистой  век и глазного яблока                    2) куриная слепота

В) воспаление гнойное сальной железы век


 3) отит

Г) нарушение функций палочек в сетчатке


 4) конъюнктивит 

10 . А) изображение фокусируется за сетчаткой 
  1) нормальное зрение

Б) изображение фокусируется на сетчатке

  2) дальтонизм

В) изображение фокусируется перед сетчаткой

  3) дальнозоркость

Г) расстройство цветового зрения



  4) близорукость 

11. А) нечёткое видение далеких предметов
     1) отит 

Б) нечёткое видение близких предметов
               2) глаукома 

В) повышение внутриглазного давления 
               3) близорукость




Г) воспаление среднего уха



     4) дальнозоркость  

312 . А) помутнение хрусталика                                                     1) бельмо                                                               

                     Б) помутнение роговицы





     2) глаукома

В) повышение внутриглазного давления               
               3) дальтонизм

Г) расстройство цветового зрения 


                         4) катаракта

Задания на установление логической последовательности: 

1. Установите последовательность движения крови по малому кругу   кровообращения :                        

 А) Капилляры легких  Б) Левое предсердие   В) Правый   желудочек       

  Г) Левый желудочек    Д) Легочные артерии   Е) Легочные вены
2 . Установите последовательность движения крови по большому кругу

 кровообращения  :

А) Капилляры в органах тела и тканях  Б) Правое предсердие  В) Полые вены   

 Г) Аорта      Д) Правый желудочек Е) Артерии головы, конечностей, внутренних органов        Ж) Левый желудочек

3 . Установите логическую последовательность движения лучей света через оптическую систему  глаза:   А) передняя  камера глаза   Б) хрусталик 

В) стекловидное тело   Г) роговица       Д) сетчатка 


4 .Установите логическую последовательность движения звуковой волны через слуховой    анализатор :   А) колебания перепонки овального окна
                      Б) колебания жидкости в улитке  В) колебание барабанной перепонки 
 
Г) раздражение слуховых рецепторов  и передача нервных импульсов в слуховой центр мозга  Д)  раздражение  слуховых косточек

5. Установите логическую последовательность формирования восприятий вкусовых ощущений:

А) языково-глоточный нерв  Б) вкусовая зона в височной доле коры больших полушарий   В) вкусовые рецепторы ротовой полости Г)  продолговатый мозг

Д) гипоталамус, таламус

6 . Установите логическую последовательность  формирования восприятий мышечных ощущений:

А) спинномозговые двигательные нервы 

Б) мозжечок 



В) рецепторы мышц  Г) спинной мозг
Д) высшие центры движения в коре головного мозга  
Вопросы открытой формы:  Часть С !


В каком отделе головного мозга  находятся центры защитных рефлексов и пищеварительных рефлексов ? Укажите эти рефлексы . 

2 . Почему при поврееждении продолговатого мозга быстро наступает смерть ? 

3 . При повреждении какого отдела головного мозга и почему   у человека  наблюдается  « пьяная походка»  ?
4 .  Какие оболочки имеют головной и спинной мозг ? Укажите функции этих  оболочек. 

5 .   Какие заболевания развиваются при авитаминозах   А, В 1 , С , Д  ? Укажите  признаки этих  болезней  ?               

